



勇闯新路的安徽答卷

——习近平总书记视察安徽一年来

我省深入贯彻落实“两学一做”

实时督查 “两学一做”常态化制度化

亳州市谯城区把“两学一做”列为基层党组织“三会一课”基本内容,坚持抓在日常、严在经常,推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

明确学习内容——结合谯城区“两学一做”学习教育常态化制度化工作部署,将《党章》《准则》《条例》《习近平总书记系列重要讲话读本》列入各基层支部长期学习计划。注重把习近平总书记系列重要讲话精神特别是视察安徽讲话精神、省委决策部署和亳州市第四次党代会精神作为重点学习内容,以最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。将区委在全市“‘深入践行五大发展理念,奋力走在皖北振兴前列’中打头阵、当先锋”目标列为支部会议讨论议题,广泛发动每名党员在脱贫攻坚、基层党建、项目建设等工作中主动作为、走在前列,不断锤炼坚强党性。

固定学习时间——建立健全党组织集中统一活动日制度,将每月10日确定为“农村基层党组织统一活动日”,街道办事处、城市社区、机关和企事业单位将每月第一个周五确定为党组织统一活动日。因事不能按期开展活动的,及时向上级党委报备,确保活动在一周内开展。创新学习方式,开展微信党支部建设工作,解决外出流动党员学习难题。全区建立微信党支部365个,直接参与党员10321人,其中流动党员2850人。微支部党员尤其是流动党员通过微信党支部参加“三会一课”等活动,找到党组织归属感。

全区289个村(社区)党员活动室内全部安装高清云摄像头,通过手机或电脑登录微信平台,即可实时督查组织生活开展情况。建立健全督查通报制度,将组织生活开展是否正常、组织生活制度是否健全等情况作为村干部绩效考核和推优评先的重要依据之一。

把握目标 重在“学”落在“做”

开展“两学一做”学习教育活动在省城合肥这座城市遍地开花。这具有划时代的标志性意义,在党内开展这样的活动非常重要,也非常有必要。

如何才能开展得更好?开展“两学一做”学习教育,基础在学。

要深入学习领会,要学习贯彻好习近平总书记重要指示精神,准确把握《党委(党组)的工作方法》文献和党章党规的丰富内涵。

“关键少数”发挥关键作用,充分发挥党委

(党组)核心作用。要把准目标要求,注重问题导向,坚持知行合一,在创新学习教育方式方法中落实目标任务。

“两学一做”学习教育是党内经常性教育的一次探索,不是一次活动,也不同于集中性教育。“两学一做”学习教育是党建工作的龙头任务,学习这一基础环节直接关系到学习教育的成效。

我们既要准确把握中央和省确定的目标任务,也要根据党内经常性教育的特点,创新方式方法,精准发力。

强化效果 增强大局 看齐意识

两学一做,怎样学?如何做?怎么改?

“两学一做”学习教育开展以来,宣城市广德县委坚持全覆盖、常态化、重创新、求实效,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,教育引导广大党员学思践悟、知行合一,不断增强党员的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

在怎样学上,提出“学”要持续深入。强化学习效果,采取征文比赛和撰写心得等方式检验学习效果,保证学习质量,确保“两学”入脑入心。做好学习研讨,分别在二、三、四季度围绕“严守党章党规,规范日常言行”、“学习系列讲话,增强‘四个意识’”、“践行‘四个合格’,发挥先锋模范作用”3个专题开展集中研讨。同时,创新学习载体,利用全县廉政、党史等现场教学资源,建立“党员教学点”;组织开展“颂党声、悟党情”经典朗诵活动和优质“微党课”评比活

动,推动“学”的深入。

在“如何做”上,提出“做”要对标争优。准确把握“四个合格”标准,组织党员干部改革创新、苦干实干、创先争优;细化实施“双十条”清单,对照“四个合格”要求,分领域制定合格党员具体标准;健全完善“长期争优”机制,实施党员领导干部“四联”工作法、乡村党员干部“三进三访驻村包片”、在职党员干部进社区开展“义工服务”等活动,推开“做”的典型。

在“怎么改”上,提出“改”要查准改实。坚持学做结合,突出针对性,把查找问题作为规定要求,不等不拖,即知即改。深入推进“三查找分析、三着力解决”活动,分领域推动问题整改,抓早抓小,防微杜渐,切实查摆组织和党员存在的问题,帮助引导党员自觉认识问题、自我改进提高。

在牢记习近平总书记嘱托,深入贯彻落实“两学一做”学习教育活动中,安徽推进“两学一做”学习教育常态化制度化,在2016年洪灾中,安徽57万多名党员“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”,涌现出一大批优秀共产党员,向安徽人民交出了一份闪亮的答卷。

■ 本报记者



汛情突发 抗洪救灾成“两学一做”考场

2016年6月下旬以来,安徽突发洪灾,在安徽省委的部署下,安徽57万多名党员将抗洪救灾作为“两学一做”的“实践课”和“大考场”,引导广大党员“亮身份、作承诺、当先锋、树形象”。

江淮大地多处出现汛情,安徽省委发出紧急通知,要求各级党员干部深入抗洪一线,特别是灾情严重的地方、受灾群众集中的地方,全力抢险救援。组建党员突击队1.9万支,设立党员责任岗7.9万个,排除险情1.5万处。在灾情最危重的地方、在群众最需要的地方,涌现出一大批优秀共产党员,用忠诚与担当力保江淮安澜、党徽闪亮。

在灾情最危急的地方,“党员突击队”冲锋在前、吃苦在先,以坚强党性筑牢抵御洪水的坚固堤坝。

7月1日,金寨县普降大暴雨。清晨6时,正在吴家店镇指挥救灾的县委书记潘东旭,得知长源村桥梁被水冲断,几户居民困在河对岸。在湍急的河上,他奋力攀爬绳索渡河,与抢险队员一起将群众转移。

同样在7月1日,无为县汛情严峻。正在巢湖做脚部消肿康复的无为县公安局交警大队无城中队副中队长赵飞鸿,足跟部粉碎性骨折已有两个月时间了,手术后医生建议他卧床休息三个月,可在接到中队紧急通知后,作为一名优秀的共产党员,赵飞鸿深感肩头的责任重大,当即告别妻子和两个年幼的孩子,赶到无为县城,迅速带队开展路面巡查、排险工作。

赵飞鸿拄着拐杖在风雨中指挥交通,始终战斗在抗洪抢险工作一线,全力保障抢险人员、救灾物资运输车辆通行,他被同事和网友亲切地称作“拐哥”。

